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Udskudt betalingsfrist for A-skat og AM-bidrag 

Små og mellemstore virksomheder 

For virksomheder, der indbetaler A-skat og AM-bidrag den 10. i måneden efter afreg-
ningsperioden, forlænges betalingsfristen for juli med lidt over 3,5 måned, mens beta-
lingsfristen for august forlænges med et halvt år. Fristen for indberetning af de inde-
holdte beløb forlænges ikke. Betalingsfristen udskydes således: 

De indeholdte skattebeløb for juni 2023 skal dermed betales 10 dage før skatten for 
oktober måned 2023, mens skatten for juli måned 2023 skal betales samtidig med 
skatten for januar 2024. 
  
Store virksomheder 
For virksomheder, der indbetaler A-skat og AM-bidrag den sidste hverdag i måneden, 
forlænges betalingsfristerne således: 

De indeholdte skattebeløb for juli måned skal således betales 10 dage efter afregnin-
gen af indeholdt skat for oktober måned, mens skatten for august måned 2023 skal 
betales samtidig med skatten for februar måned 2024. 
 
Relativt begrænset betydning:  
Skatteministeriet skønner, at de udskudte betalingsfrister vil betyde udskydelse for ca. 
57 mia. kr. For virksomheder der finansierer betaling af A-skat og AM-bidrag ved træk 
på en kassekredit eller anden rentebærende kredit kan det medføre en rentebespa-
relse, men besparelsen vil være relativ beskeden, men alt kan jo medvirke til at likvidi-
tetsmæssigt belastede virksomheder kommer over energikrisen. 
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Afskrivning på afskrivningsberettigede erhvervsejendomme 
med levetid kortere end 25/33 år. 

Nye regler: 
Fra 1. januar 2023 kan der kun afskrives 3 % på ejendomme anskaffet efter 31. decem-
ber 2022 og om- tilbygninger færdiggjort efter 1. januar 2023. 
 
Hvordan behandles ejendomme med kortere levetid anskaffet før eller efter 
31.december 2022?  
 
En ejendom med kortere levetid end 25 år - erhvervet FØR 31. december 2022 og 
ombygninger færdiggjort FØR 31. december 2022:  
 
• Afskrivning foretages med levetiden + 3 %. 
 
En ejendom med kortere levetid end 33 år - erhvervet EFTER 31. december 2022 og 
ombygninger færdiggjort EFTER 31. december 2022: 
 
• Afskrivning foretages over levetiden UDEN tillæg.  
 

Ligningslovens § 33A, stk. 1.  
Præciserende styresignal under udarbejdelse 

TaxMaster repræsenterede Foreningen Danske Revisorer (FDR) på et møde med 
Skattestyrelsen vedrørende Østre Landsret Doms offentliggjort i SKM2023.18.ØLR, der 
”roder” noget op i anvendelsen af ligningslovens § 33A. 
Baggrunden for mødet var ideer og synspunkter til brug for et præciserende styresig-
nal om anvendelsen af bestemmelsen i ligningslovens § 33A. (Skattefritagelse ved 
arbejde udført i udlandet i mere end 6 måneder). 
 
Østre Landsret har i dommen fastslået, at det ikke er tilstrækkeligt at arbejdet udføres 
i udlandet, men man skal reelt være udsendt af arbejdsgiveren for at udføre opgaver i 
det pågældende land for arbejdsgiveren. Der skal derfor efter dommen være en for-
retningsmæssig begrundelse for at arbejdet udføres i et andet land end Danmark. 
 
Dommen vil, (efter skattestyrelsens opfattelse) betyde at ligningslovens § 33A ikke 
kan anvendes, i de tilfælde hvor arbejdet udføres i udlandet, men at udlandsopholdet 
alene er begrundet i personlige forhold og ønsker.  
Det er en skærpelse af den måde som bestemmelsen hidtil i nogle tilfælde har været 
anvendt på, hvor det altovervejende krav var, at arbejdet var udført i udlandet i så 
lang periode, at beskatningen af lønnen ville overgå til arbejdslandet.  
 
Styresignalet som der arbejdes på, forventes at blive offentliggjort inden for et års tid. 
 
Indtil styresignalet kommer: 
Det er vores opfattelse, at man som rådgiver bør være opmærksom på kravet om, at 
der skal være en forretningsmæssig begrundelse for arbejdsgiveren til at udstationere 
medarbejderen. Arbejdsgiveren skal således have en eller anden årsag til at medarbej-
deren skal udføre arbejdet fra det pågældende land.  
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Ejendomsskatter 2024 

Taxmaster repræsenterer Foreningen Danske Revisorer  i en arbejdsgruppe i Vurde-
ringsstyrelsen, hvor vi skal tilrettelægge kommunikationen af reglerne for ejendoms-
skatter for 2024 ud til rådgivere og borgere. 
Reglerne er ikke enkle og efter sommerferien vil der komme uddybende materiale ud 
til rådgivere og borgere. 
Kort fortalt, vil grundskyld og ejendomsværdiskat i 2024 blive beregnet ud fra ejen-
domsvurderingen for 2022. Denne vurdering kommer reelt først om flere år, men Vur-
deringsstyrelsen beregner en foreløbig vurdering for 2022, der udsendes i september i 
år.  
I 2026, når de endelige vurderinger for 2022 er udsendt, vil man regulere skatterne for 
2024. 
Som noget nyt vil grundskylden fra 2024 blive opkrævet over forskudsskemaet. 
Der kommer også nye regler om indefrysninger af skatterne – men mere om det sene-
re. 
De ejendomsvurderinger, som alle taler om og som de fleste venter på – er vurderin-
gerne for 2020!! 

Hvis der er spørgsmål, står vi til rådighed  
 

TaxMaster søger ny medarbejder som skatterådgiver 

 

I lighed med alle andre har vi i TaxMaster rigeligt med arbejde og vi leder med lys og 
lygte efter en medarbejder, som kan klare nogle af opgaverne. 

 

 

 

 

 

 

 

Hvis der blandt alle jer gode læsere skulle være nogen, som kender nogen, der kunne 
være interesseret i et interessant job som skatterådgiver hos TaxMaster i Brøndby, så 
send dem endelig i vores retning. Vi kan tilbyde god løn og attraktive arbejdsforhold i 
et uhøjtideligt miljø. 

 

 


